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04.08.2008/125 
 

 
NOTERLERĐN ARAÇ SATIŞ ĐŞLEMĐ YAPMA YETKĐSĐ 

01.01.2009 TARĐHĐNE KADAR UZATILDI 
 

 

ÖZET : 
5795 Sayılı Yasa ile yapılan değişiklik ile araç alım satım 
işlemleri Noterler’de gerçekleştirilecektir. 

 
 

 

Maliye Bakanlığınca çıkarılan ve 1.8.2008 tarih ve 26954 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan 385 Seri No’lu VUK Genel Tebliğinde belge 

düzenlenmesine ilişkin açıklamalar yapılmıştır. Tebliğde yapılan 

düzenlemeler ana başlıkları itibariyle aşağıdaki gibidir: 

06.06.2008 tarih ve mükerrer 26898 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 

Kanunda Ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 

Kanun’un 18 nci maddesinin (a) fıkrası ile 13/10/1983 tarihli 

ve 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunununda aşağıdaki 

değişiklik yapılarak tescil edilmiş araçların satış ve devir 

işlemleri Trafik ve Tescil Şube ve Bürolarına bırakılmıştı. 
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13/10/1983 tarihli ve 2918 sayılı Karayolları Trafik 
Kanununun; 

a) 20 nci maddesinin madde başlığı ile (d) ve (e) 
bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

"Araçların tescil işlemleri ile yetki ve sorumluluk" 

"d) Tescil edilmiş araçların her çeşit satış ve 
devirleri, satış ve devri yapılacak araçtan dolayı 
motorlu taşıtlar vergisi borcu bulunmadığının tespit 
edilmesi halinde araç sahibi adına düzenlenmiş tescil 
belgesi esas alınarak trafik tescil şube veya 
bürolarındaki ilgili memurlar tarafından siciline 
işlenmek suretiyle yapılır. Trafik tescil şube veya 
büroları tarafından yapılmayan her çeşit satış ve 
devirler geçersizdir. 

Satış üzerine trafik tescil şube veya bürolarında 
alıcı adına tescil belgesi veya geçici tescil belgesi 
düzenlenir. Ayrıca, tescil edilmiş araçların satış ve 
devir işlemlerine ilişkin bilgiler işlemin 
tamamlanmasını müteakip en geç onbeş işgünü içinde 
ilgili vergi dairesi müdürlüklerine bildirilir.  

18/2/1963 tarihli ve 197 sayılı Motorlu Taşıtlar 
Vergisi Kanununun 13 üncü maddesinde hüküm altına 
alınan isteme ve bildirme yükümlülüklerini, sorumluluk 
hükümleri saklı kalmak kaydıyla, elektronik ortamda 
yaptırmaya ve bu uygulamaya ilişkin usul ve esasları 
müştereken belirlemeye Gelir Đdaresi Başkanlığı ve 
Emniyet Genel Müdürlüğü yetkilidir.  

Haciz, müsadere, zapt, buluntu, trafikten men gibi 
nedenlerle; icra müdürlükleri, vergi dairesi 
müdürlükleri, milli emlak müdürlükleri ile diğer 
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yetkili kamu kurum ve kuruluşları tarafından satışı 
yapılan araçların satış tutanağının bir örneği aracın 
kayıtlı olduğu trafik tescil şube veya bürolarına üç 
işgünü içerisinde gönderilir. Aracı satın alanlar 
gerekli bilgi ve belgeleri sağlayarak ilgili tescil 
kuruluşundan bir ay içerisinde adlarına tescil belgesi 
almak zorundadırlar. Alıcıların tescil belgesi almak 
için süresinde başvurmamaları halinde bu araçları 
alıcıları adına re’sen kayıt ve tescil ettirmeye 
Emniyet Genel Müdürlüğü yetkilidir.  

Bu madde uyarınca trafik tescil şube veya büroları 
tarafından yapılacak satış, devir ve tescil 
işlemlerine ilişkin usul ve esaslar yönetmelikte 
belirlenir.  

e) Araç satın alıp, bu maddenin birinci fıkrasının (a) 
bendinin (1) numaralı alt bendi ile (d) bendinin 
dördüncü paragrafı hükümlerine uymayanlara 115 
YTL idari para cezası verilir." 

Yapılan bu değişiklikte 01.08.2008 tarihinde yürürlüğe 

girecekti. Bu defa 01.08.2008 tarih ve 26954 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan 30.07.2008 tarih ve 5795 sayılı Bazı 

Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 1 nci maddesi 

ile 5766 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 

Kanunda ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 

Kanunun 27 nci maddesinin (f) bendi "f) 12 nci maddesinin 
(a) bendi ve 25 inci maddesi yayımını izleyen ikinci ayın 
başında, 18 inci maddesinin (a) bendi 1/1/2009 tarihinde," 
şeklinde değiştirilmiştir. Bu değişiklik sonucunda 01.01.2009 

tarihine kadar tescile tabi araçların satış ve devir işlemleri 

Noterler vasıtasıyla yapılacaktır. 

Saygılarımızla… 


